
授業アンケートの実施結果

関西福祉科学大学

◆ 2023年度 秋学期
総科目数 実施科目数 実施率 回答率

622 615 98.87% 65.58%

◆ 2023年度 春学期
総科目数 実施科目数 実施率 回答率

636 628 98.74% 69.66%

◆ 2022年度 秋学期
総科目数 実施科目数 実施率 回答率

646 641 99.23% 64.01%

◆ 2022年度 春学期
総科目数 実施科目数 実施率 回答率

645 640 99.22% 72.46%

◆ 2021年度 秋学期
総科目数 実施科目数 実施率 回答率

647 640 98.92% 65.65%

◆ 2021年度 春学期
総科目数 実施科目数 実施率 回答率

641 626 97.66% 67.63%



(A)2021春学期【大学】授業アンケート《選択式・自由記述》	集計結果（全体）

区分 全体 履修者数 26,159

回答者数 17,691

回答率 67.6%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

学生情報・出席について・授業の理解度について 5 4 3 2 1 その他

Q1 1.1	あなたが所属している学科を選択してください。 - - 2.7
3,910

22.1%

2,476

14.0%

2,420

13.7%

1,686

9.5%

7,199

40.7%

0

0.0%

Q2 1.2	質問1.1で「５．その他」を選んだ方にだけ質問します（それ以外の方は、次の質問に進んでくださ
い）。あなたが所属している学科・専攻を選択してください。 - - 3.5

2,744

15.5%

1,593

9.0%

958

5.4%

648

3.7%

1,305

7.4%

10,443

59.0%

Q3 1.3	あなたの学年を選択してください。 - - 3.9
5,873

33.2%

5,474

30.9%

5,231

29.6%

1,104

6.2%

9

0.1%

0

0.0%

Q4 1.4	あなたはこの授業にどのくらい出席していますか。
※出席は対面授業の受講と課題の提出を以て出席とみなします。 - - 4.8

15,333

86.7%

1,572

8.9%

496

2.8%

162

0.9%

128

0.7%

0

0.0%

Q5 1.5	あなたはこの授業をどの程度理解できていると思いますか。 - - 3.7
3,446

19.5%

6,382

36.1%

6,858

38.8%

836

4.7%

169

1.0%

0

0.0%

Q6 1.6	あなたがこの科目の授業内容をもっと理解するために、教員の取り組みで最も大切だと思う項目を
選んでください。 - - 3.0

3,090

17.5%

4,300

24.3%

2,758

15.6%

5,040

28.5%

2,503

14.1%

0

0.0%

Q7 1.7	あなたがこの科目の授業内容をもっと理解するために、自分にとって最も大切だと思う項目を選ん
でください。 - - 2.3

1,889

10.7%

939

5.3%

2,482

14.0%

6,693

37.8%

5,186

29.3%

502

2.8%

担当教員について・あなた自身の取り組みについて 5 4 3 2 1 その他

Q8 1.8	教員の話し方はわかりやすい。 - - 4.2
8,576

48.5%

5,780

32.7%

2,405

13.6%

630

3.6%

300

1.7%

0

0.0%

Q9 1.9	教員の板書はわかりやすい。 - - 4.1
4,749

26.8%

3,369

19.0%

2,403

13.6%

441

2.5%

291

1.6%

6,438

36.4%

Q10 1.10	配布資料が準備されている。 - - 4.4
9,952

56.3%

3,720

21.0%

1,628

9.2%

398

2.2%

361

2.0%

1,632

9.2%

Q11 1.11	教材(パワーポイント・ビデオなど)が効果的に活用されている。 - - 4.4
9,172

51.8%

4,400

24.9%

1,669

9.4%

418

2.4%

289

1.6%

1,743

9.9%

Q12 1.12	予習・復習をしっかりしている。 - - 3.4
2,723

15.4%

5,253

29.7%

5,568

31.5%

2,105

11.9%

1,024

5.8%

1,018

5.8%

Q13 1.13	授業中にしっかりノートをとっている。 - - 3.9
5,018

28.4%

5,257

29.7%

3,063

17.3%

999

5.6%

541

3.1%

2,813

15.9%

Q14 1.14	授業中に質問や発言を積極的にしている。 - - 3.0
1,514

8.6%

1,673

9.5%

3,106

17.6%

1,323

7.5%

1,691

9.6%

8,384

47.4%

Q15 1.15	レポートが授業の理解に役立っている。 - - 4.0
5,240

29.6%

5,431

30.7%

2,707

15.3%

539

3.0%

298

1.7%

3,476

19.6%

Q16 1.16	小テストが授業の理解に役立っている。 - - 4.2
5,079

28.7%

3,651

20.6%

2,025

11.4%

306

1.7%

187

1.1%

6,443

36.4%

Q17 1.17	受け身ではなく、自分で考えながら受講している。 - - 3.9
5,422

30.6%

6,658

37.6%

3,787

21.4%

971

5.5%

404

2.3%

449

2.5%

Q18 1.18	この授業を受講してよかった。 - - 4.3
9,160

51.8%

5,418

30.6%

2,315

13.1%

396

2.2%

258

1.5%

144

0.8%

その他 5 4 3 2 1 その他

Q19 1.19	学修に適した教室環境である。 - - 4.4
10,154

57.4%

4,234

23.9%

1,858

10.5%

296

1.7%

181

1.0%

968

5.5%

Q20 1.20	この授業を受講して思ったことや感じたこと、意見などを自由に書いてください。（ただし、学生や教職員の容姿、性別、国籍等にかかわる差別的な内容は記入しないでください。） 選択式設問ではないため、表示できません

※集計結果のため、回答の番号を変更しています。
Q1：5社会福祉学科/4心理科学科/3健康科学科/2福祉栄養学科/1その他
Q2：5ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ学科	理学療法学専攻/4ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ学科	作業療法学専攻/3ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ学科	言語聴覚学専攻/2教育学科	子ども教育専攻/1教育学科	発達支援教育専攻
Q3：5	1年生/4	2年生/3	3年生/2	4年生/1	その他(特別聴講生・科目履修生など)
Q4：5	90%以上/4	80％以上、90％未満/3	70％以上、80％未満/2	60％以上、70％未満/1	60％未満
Q5：5大変良く理解できている/4理解できている/3まあまあ理解できている/2理解できていない/1全然理解できていない
Q6：5個別課題・指導が行われること/4小テストの実施/3レポートの実施/2わかりやすい話し方や板書/1教材(視聴覚教材を含む)や資料の準備
Q7：5予習をしっかりすること/4質問や発言を積極的にすること/3しっかりノートをとること2/自分で考えながら受講すること/1復習をしっかりすること(6この授業に当てはまらない)
Q8：5そう思う/4ややそう思う/3どちらともいえない/2あまりそう思わない/1そう思わない
Q9〜19：5そう思う/4ややそう思う/3どちらともいえない/2あまりそう思わない/1そう思わない(6この授業に当てはまらない)



(A)2021秋学期【大学】授業アンケート《選択式・自由記述》	集計結果（全体）

区分 全体 履修者数 24,012

回答者数 15,765

回答率 65.7%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

学生情報・出席について・授業の理解度について 5 4 3 2 1 その他

Q1 1.1	あなたが所属している学科を選択してください。 - - 2.7
3,766

23.9%

1,959

12.4%

1,948

12.4%

1,767

11.2%

6,325

40.1%

0

0.0%

Q2 1.2	質問1.1で「５．その他」を選んだ方にだけ質問します（それ以外の方は、次の質問に進んでくださ
い）。あなたが所属している学科・専攻を選択してください。 - - 3.6

2,579

16.4%

1,313

8.3%

921

5.8%

568

3.6%

1,015

6.4%

9,369

59.4%

Q3 1.3	あなたの学年を選択してください。 - - 3.9
5,356

34.0%

5,084

32.2%

4,190

26.6%

1,129

7.2%

6

0.0%

0

0.0%

Q4 1.4	あなたはこの授業にどのくらい出席していますか。
※出席は対面授業の受講と課題の提出を以て出席とみなします。 - - 4.7

12,794

81.2%

2,068

13.1%

681

4.3%

165

1.0%

57

0.4%

0

0.0%

Q5 1.5	あなたはこの授業をどの程度理解できていると思いますか。 - - 3.7
3,277

20.8%

6,019

38.2%

5,668

36.0%

657

4.2%

144

0.9%

0

0.0%

Q6 1.6	あなたがこの科目の授業内容をもっと理解するために、教員の取り組みで最も大切だと思う項目を
選んでください。 - - 3.0

2,639

16.7%

3,978

25.2%

2,681

17.0%

4,357

27.6%

2,110

13.4%

0

0.0%

Q7 1.7	あなたがこの科目の授業内容をもっと理解するために、自分にとって最も大切だと思う項目を選ん
でください。 - - 2.3

1,675

10.6%

915

5.8%

2,137

13.6%

6,184

39.2%

4,395

27.9%

459

2.9%

担当教員について・あなた自身の取り組みについて 5 4 3 2 1 その他

Q8 1.8	教員の話し方はわかりやすい。 - - 4.3
8,102

51.4%

4,807

30.5%

1,985

12.6%

589

3.7%

282

1.8%

0

0.0%

Q9 1.9	教員の板書はわかりやすい。 - - 4.1
4,670

29.6%

2,930

18.6%

1,907

12.1%

472

3.0%

289

1.8%

5,497

34.9%

Q10 1.10	配布資料が準備されている。 - - 4.6
10,212

64.8%

2,742

17.4%

978

6.2%

263

1.7%

231

1.5%

1,339

8.5%

Q11 1.11	教材(パワーポイント・ビデオなど)が効果的に活用されている。 - - 4.4
8,629

54.7%

3,256

20.7%

1,217

7.7%

318

2.0%

236

1.5%

2,109

13.4%

Q12 1.12	予習・復習をしっかりしている。 - - 3.5
2,642

16.8%

4,795

30.4%

4,652

29.5%

1,807

11.5%

755

4.8%

1,114

7.1%

Q13 1.13	授業中にしっかりノートをとっている。 - - 4.0
5,116

32.5%

4,897

31.1%

2,151

13.6%

719

4.6%

393

2.5%

2,489

15.8%

Q14 1.14	授業中に質問や発言を積極的にしている。 - - 3.2
1,542

9.8%

1,677

10.6%

2,257

14.3%

928

5.9%

1,070

6.8%

8,291

52.6%

Q15 1.15	レポートが授業の理解に役立っている。 - - 4.1
4,597

29.2%

4,260

27.0%

2,004

12.7%

493

3.1%

264

1.7%

4,147

26.3%

Q16 1.16	小テストが授業の理解に役立っている。 - - 4.2
4,308

27.3%

2,713

17.2%

1,317

8.4%

239

1.5%

143

0.9%

7,045

44.7%

Q17 1.17	受け身ではなく、自分で考えながら受講している。 - - 4.0
5,369

34.1%

5,920

37.6%

3,038

19.3%

775

4.9%

270

1.7%

393

2.5%

Q18 1.18	この授業を受講してよかった。 - - 4.3
8,570

54.4%

4,596

29.2%

1,851

11.7%

407

2.6%

232

1.5%

109

0.7%

その他 5 4 3 2 1 その他

Q19 1.19	学修に適した教室環境である。 - - 4.5
9,985

63.3%

3,683

23.4%

1,367

8.7%

307

1.9%

177

1.1%

246

1.6%

Q20 1.20	この授業を受講して思ったことや感じたこと、意見などを自由に書いてください。（ただし、学生や教職員の容姿、性別、国籍等にかかわる差別的な内容は記入しないでください。） 選択式設問ではないため、表示できません

※集計結果のため、回答の番号を変更しています。
Q1：5社会福祉学科/4心理科学科/3健康科学科/2福祉栄養学科/1その他
Q2：5ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ学科	理学療法学専攻/4ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ学科	作業療法学専攻/3ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ学科	言語聴覚学専攻/2教育学科	子ども教育専攻/1教育学科	発達支援教育専攻
Q3：5	1年生/4	2年生/3	3年生/2	4年生/1	その他(特別聴講生・科目履修生など)
Q4：5	90%以上/4	80％以上、90％未満/3	70％以上、80％未満/2	60％以上、70％未満/1	60％未満
Q5：5大変良く理解できている/4理解できている/3まあまあ理解できている/2理解できていない/1全然理解できていない
Q6：5個別課題・指導が行われること/4小テストの実施/3レポートの実施/2わかりやすい話し方や板書/1教材(視聴覚教材を含む)や資料の準備
Q7：5予習をしっかりすること/4質問や発言を積極的にすること/3しっかりノートをとること2/自分で考えながら受講すること/1復習をしっかりすること(6この授業に当てはまらない)
Q8：5そう思う/4ややそう思う/3どちらともいえない/2あまりそう思わない/1そう思わない
Q9〜19：5そう思う/4ややそう思う/3どちらともいえない/2あまりそう思わない/1そう思わない(6この授業に当てはまらない)



(A)2022春学期【大学】授業アンケート《選択式・自由記述》	集計結果（全体）

区分 全体 履修者数 24,109

回答者数 17,470

回答率 72.5%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

学生情報・出席について・授業の理解度について 5 4 3 2 1 その他

Q1 1.1	あなたが所属している学科を選択してください。
（ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ学科以外の方は、質問1.3に進んでください。） - - 3.3

3,652

20.9%

2,664

15.2%

2,317

13.3%

1,862

10.7%

2,180

12.5%

4,795

27.4%

Q2 1.2	あなたが所属しているリハビリテーション学科での専攻を選択してください。
（他の学科はの方は、回答せず、次の質問1.3に進んでください。） - - 4.3

2,520

14.4%

1,402

8.0%

887

5.1%

0

0.0%

0

0.0%

12,661

72.5%

Q3 1.3	あなたの学年を選択してください。 - - 3.8
5,251

30.1%

5,451

31.2%

5,319

30.4%

1,441

8.2%

8

0.0%

0

0.0%

Q4 1.4	あなたはこの授業にどのくらい出席していますか。 - - 4.7
13,783

78.9%

2,519

14.4%

862

4.9%

252

1.4%

54

0.3%

0

0.0%

Q5 1.5	あなたはこの授業をどの程度理解できていると思いますか。 - - 3.7
3,644

20.9%

6,213

35.6%

6,350

36.3%

969

5.5%

294

1.7%

0

0.0%

Q6 1.6	あなたがこの科目の授業内容をもっと理解するために、教員の取り組みで最も大切だと思う項目を
選んでください。 - - 2.8

2,592

14.8%

4,166

23.8%

1,632

9.3%

5,957

34.1%

3,123

17.9%

0

0.0%

Q7 1.7	あなたがこの科目の授業内容をもっと理解するために、自分にとって最も大切だと思う項目を選ん
でください。 - - 2.3

1,775

10.2%

1,053

6.0%

2,433

13.9%

6,552

37.5%

5,006

28.7%

651

3.7%

担当教員について・あなた自身の取り組みについて 5 4 3 2 1 その他

Q8 1.8	教員の話し方はわかりやすい。 - - 4.2
8,511

48.7%

5,530

31.7%

2,074

11.9%

857

4.9%

498

2.9%

0

0.0%

Q9 1.9	教員の板書はわかりやすい。 - - 4.0
4,962

28.4%

3,493

20.0%

1,999

11.4%

635

3.6%

489

2.8%

5,892

33.7%

Q10 1.10	配布資料が準備されている。 - - 4.5
11,162

63.9%

3,042

17.4%

1,067

6.1%

328

1.9%

314

1.8%

1,557

8.9%

Q11 1.11	教材(パワーポイント・ビデオなど)が効果的に活用されている。 - - 4.4
9,616

55.0%

3,652

20.9%

1,332

7.6%

398

2.3%

318

1.8%

2,154

12.3%

Q12 1.12	予習・復習をしっかりしている。 - - 3.3
2,508

14.4%

4,741

27.1%

4,875

27.9%

2,458

14.1%

1,320

7.6%

1,568

9.0%

Q13 1.13	授業中にしっかりノートをとっている。 - - 4.0
5,362

30.7%

5,489

31.4%

2,344

13.4%

961

5.5%

548

3.1%

2,766

15.8%

Q14 1.14	授業中に質問や発言を積極的にしている。 - - 3.2
1,775

10.2%

1,915

11.0%

2,527

14.5%

1,140

6.5%

1,404

8.0%

8,709

49.9%

Q15 1.15	レポートが授業の理解に役立っている。 - - 3.9
3,455

19.8%

3,616

20.7%

2,317

13.3%

541

3.1%

446

2.6%

7,095

40.6%

Q16 1.16	小テストが授業の理解に役立っている。 - - 4.1
4,263

24.4%

3,011

17.2%

1,576

9.0%

339

1.9%

269

1.5%

8,012

45.9%

Q17 1.17	受け身ではなく、自分で考えながら受講している。 - - 3.9
5,166

29.6%

6,500

37.2%

3,511

20.1%

1,120

6.4%

525

3.0%

648

3.7%

Q18 1.18	この授業を受講してよかった。 - - 4.2
8,778

50.2%

5,182

29.7%

2,367

13.5%

582

3.3%

413

2.4%

148

0.8%

その他 5 4 3 2 1 その他

Q19 1.19	学修に適した教室環境である。 - - 4.5
11,087

63.5%

4,217

24.1%

1,379

7.9%

353

2.0%

215

1.2%

219

1.3%

Q20 1.20	この授業を受講して思ったことや感じたこと、意見などを自由に書いてください。（ただし、学生や教職員の容姿、性別、国籍等にかかわる差別的な内容は記入しないでください。） 選択式設問ではないため、表示できません

※集計結果のため、回答の番号を変更しています。
Q1：5社会福祉学科/4心理科学科/3健康科学科/2福祉栄養学科/1教育学科/その他
Q2：5ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ学科	理学療法学専攻/4ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ学科	作業療法学専攻/3ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ学科	言語聴覚学専攻
Q3：5	1年生/4	2年生/3	3年生/2	4年生/1	その他(特別聴講生・科目履修生など)
Q4：5	90%以上/4	80％以上、90％未満/3	70％以上、80％未満/2	60％以上、70％未満/1	60％未満
Q5：5大変良く理解できている/4理解できている/3まあまあ理解できている/2理解できていない/1全然理解できていない
Q6：5個別課題・指導が行われること/4小テストの実施/3レポートの実施/2わかりやすい話し方や板書/1教材(視聴覚教材を含む)や資料の準備
Q7：5予習をしっかりすること/4質問や発言を積極的にすること/3しっかりノートをとること2/自分で考えながら受講すること/1復習をしっかりすること(6この授業に当てはまらない)
Q8：5そう思う/4ややそう思う/3どちらともいえない/2あまりそう思わない/1そう思わない
Q9〜19：5そう思う/4ややそう思う/3どちらともいえない/2あまりそう思わない/1そう思わない(6この授業に当てはまらない)



(A)2022秋学期【大学】授業アンケート《選択式・自由記述》	集計結果（全体）

区分 全体 履修者数 21,736

回答者数 13,913

回答率 64.0%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

学生情報・出席について・授業の理解度について 5 4 3 2 1 その他

Q1 1.1	あなたが所属している学科を選択してください。
（ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ学科以外の方は、質問1.3に進んでください。） - - 3.3

2,953

21.2%

1,916

13.8%

1,581

11.4%

1,690

12.1%

1,539

11.1%

4,234

30.4%

Q2 1.2	あなたが所属しているリハビリテーション学科での専攻を選択してください。
（他の学科はの方は、回答せず、次の質問1.3に進んでください。） - - 4.3

2,180

15.7%

1,226

8.8%

866

6.2%

0

0.0%

0

0.0%

9,641

69.3%

Q3 1.3	あなたの学年を選択してください。 - - 3.9
4,634

33.3%

4,340

31.2%

3,671

26.4%

1,264

9.1%

4

0.0%

0

0.0%

Q4 1.4	あなたはこの授業にどのくらい出席していますか。 - - 4.7
10,388

74.7%

2,472

17.8%

804

5.8%

215

1.5%

34

0.2%

0

0.0%

Q5 1.5	あなたはこの授業をどの程度理解できていると思いますか。 - - 3.7
2,999

21.6%

5,189

37.3%

4,890

35.1%

664

4.8%

171

1.2%

0

0.0%

Q6 1.6	あなたがこの科目の授業内容をもっと理解するために、教員の取り組みで最も大切だと思う項目を
選んでください。 - - 2.9

2,306

16.6%

3,426

24.6%

1,644

11.8%

4,336

31.2%

2,201

15.8%

0

0.0%

Q7 1.7	あなたがこの科目の授業内容をもっと理解するために、自分にとって最も大切だと思う項目を選ん
でください。 - - 2.3

1,423

10.2%

893

6.4%

1,763

12.7%

5,491

39.5%

3,776

27.1%

567

4.1%

担当教員について・あなた自身の取り組みについて 5 4 3 2 1 その他

Q8 1.8	教員の話し方はわかりやすい。 - - 4.2
6,940

49.9%

4,438

31.9%

1,657

11.9%

569

4.1%

309

2.2%

0

0.0%

Q9 1.9	教員の板書はわかりやすい。 - - 4.1
3,921

28.2%

2,611

18.8%

1,480

10.6%

466

3.3%

340

2.4%

5,095

36.6%

Q10 1.10	配布資料が準備されている。 - - 4.6
9,026

64.9%

2,395

17.2%

759

5.5%

267

1.9%

241

1.7%

1,225

8.8%

Q11 1.11	教材(パワーポイント・ビデオなど)が効果的に活用されている。 - - 4.4
7,559

54.3%

2,746

19.7%

973

7.0%

318

2.3%

218

1.6%

2,099

15.1%

Q12 1.12	予習・復習をしっかりしている。 - - 3.4
2,218

15.9%

3,829

27.5%

3,714

26.7%

1,804

13.0%

957

6.9%

1,391

10.0%

Q13 1.13	授業中にしっかりノートをとっている。 - - 4.0
4,071

29.3%

4,300

30.9%

1,896

13.6%

782

5.6%

381

2.7%

2,483

17.8%

Q14 1.14	授業中に質問や発言を積極的にしている。 - - 3.3
1,558

11.2%

1,647

11.8%

1,847

13.3%

859

6.2%

984

7.1%

7,018

50.4%

Q15 1.15	レポートが授業の理解に役立っている。 - - 4.0
3,144

22.6%

2,955

21.2%

1,514

10.9%

409

2.9%

247

1.8%

5,644

40.6%

Q16 1.16	小テストが授業の理解に役立っている。 - - 4.2
3,429

24.6%

2,443

17.6%

1,026

7.4%

234

1.7%

178

1.3%

6,603

47.5%

Q17 1.17	受け身ではなく、自分で考えながら受講している。 - - 3.9
4,529

32.6%

5,106

36.7%

2,624

18.9%

835

6.0%

327

2.4%

492

3.5%

Q18 1.18	この授業を受講してよかった。 - - 4.3
7,182

51.6%

4,125

29.6%

1,697

12.2%

460

3.3%

297

2.1%

152

1.1%

その他 5 4 3 2 1 その他

Q19 1.19	学修に適した教室環境である。 - - 4.4
8,649

62.2%

3,284

23.6%

1,209

8.7%

334

2.4%

226

1.6%

211

1.5%

Q20 1.20	この授業を受講して思ったことや感じたこと、意見などを自由に書いてください。（ただし、学生や教職員の容姿、性別、国籍等にかかわる差別的な内容は記入しないでください。） 選択式設問ではないため、表示できません

※集計結果のため、回答の番号を変更しています。
Q1：5社会福祉学科/4心理科学科/3健康科学科/2福祉栄養学科/1教育学科/その他
Q2：5ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ学科	理学療法学専攻/4ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ学科	作業療法学専攻/3ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ学科	言語聴覚学専攻
Q3：5	1年生/4	2年生/3	3年生/2	4年生/1	その他(特別聴講生・科目履修生など)
Q4：5	90%以上/4	80％以上、90％未満/3	70％以上、80％未満/2	60％以上、70％未満/1	60％未満
Q5：5大変良く理解できている/4理解できている/3まあまあ理解できている/2理解できていない/1全然理解できていない
Q6：5個別課題・指導が行われること/4小テストの実施/3レポートの実施/2わかりやすい話し方や板書/1教材(視聴覚教材を含む)や資料の準備
Q7：5予習をしっかりすること/4質問や発言を積極的にすること/3しっかりノートをとること2/自分で考えながら受講すること/1復習をしっかりすること(6この授業に当てはまらない)
Q8：5そう思う/4ややそう思う/3どちらともいえない/2あまりそう思わない/1そう思わない
Q9〜19：5そう思う/4ややそう思う/3どちらともいえない/2あまりそう思わない/1そう思わない(6この授業に当てはまらない)



(A)2023春学期【大学】授業アンケート《選択式・自由記述》	集計結果（全体）

区分 全体 履修者数 21,994

回答者数 15,322

回答率 69.7%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

学生情報・出席について・授業の理解度について 5 4 3 2 1 その他

Q1 1.1	あなたが所属している学科を選択してください。
（ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ学科以外の方は、質問1.3に進んでください。） - - 3.3

3,238

21.1%

2,009

13.1%

1,874

12.2%

1,765

11.5%

1,831

12.0%

4,605

30.1%

Q2 1.2	あなたが所属しているリハビリテーション学科での専攻を選択してください。
（他の学科はの方は、回答せず、次の質問1.3に進んでください。） - - 4.3

2,512

16.4%

1,269

8.3%

885

5.8%

0

0.0%

0

0.0%

10,656

69.5%

Q3 1.3	あなたの学年を選択してください。 - - 3.9
4,944

32.3%

4,676

30.5%

4,279

27.9%

1,416

9.2%

7

0.0%

0

0.0%

Q4 1.4	あなたはこの授業にどのくらい出席していますか。 - - 4.7
11,708

76.4%

2,489

16.2%

837

5.5%

250

1.6%

38

0.2%

0

0.0%

Q5 1.5	あなたはこの授業をどの程度理解できていると思いますか。 - - 3.7
3,301

21.5%

5,376

35.1%

5,678

37.1%

768

5.0%

199

1.3%

0

0.0%

Q6 1.6	あなたがこの科目の授業内容をもっと理解するために、教員の取り組みで最も大切だと思う項目を
選んでください。 - - 2.9

2,335

15.2%

3,767

24.6%

1,660

10.8%

5,066

33.1%

2,494

16.3%

0

0.0%

Q7 1.7	あなたがこの科目の授業内容をもっと理解するために、自分にとって最も大切だと思う項目を選ん
でください。 - - 2.3

1,584

10.3%

975

6.4%

2,046

13.4%

5,748

37.5%

4,429

28.9%

540

3.5%

担当教員について・あなた自身の取り組みについて 5 4 3 2 1 その他

Q8 1.8	教員の話し方はわかりやすい。 - - 4.2
7,469

48.7%

4,928

32.2%

1,842

12.0%

735

4.8%

348

2.3%

0

0.0%

Q9 1.9	教員の板書はわかりやすい。 - - 4.0
4,491

29.3%

3,042

19.9%

1,695

11.1%

601

3.9%

380

2.5%

5,113

33.4%

Q10 1.10	配布資料が準備されている。 - - 4.6
10,161

66.3%

2,542

16.6%

829

5.4%

328

2.1%

261

1.7%

1,201

7.8%

Q11 1.11	教材(パワーポイント・ビデオなど)が効果的に活用されている。 - - 4.5
8,858

57.8%

3,072

20.0%

1,009

6.6%

366

2.4%

237

1.5%

1,780

11.6%

Q12 1.12	予習・復習をしっかりしている。 - - 3.2
2,191

14.3%

4,018

26.2%

4,163

27.2%

2,300

15.0%

1,313

8.6%

1,337

8.7%

Q13 1.13	授業中にしっかりノートをとっている。 - - 3.9
4,404

28.7%

4,803

31.3%

2,193

14.3%

931

6.1%

510

3.3%

2,481

16.2%

Q14 1.14	授業中に質問や発言を積極的にしている。 - - 3.1
1,596

10.4%

1,909

12.5%

2,394

15.6%

1,331

8.7%

1,549

10.1%

6,543

42.7%

Q15 1.15	レポートが授業の理解に役立っている。 - - 4.0
3,339

21.8%

3,089

20.2%

1,650

10.8%

478

3.1%

329

2.1%

6,437

42.0%

Q16 1.16	小テストが授業の理解に役立っている。 - - 4.2
3,990

26.0%

2,831

18.5%

1,188

7.8%

293

1.9%

246

1.6%

6,774

44.2%

Q17 1.17	受け身ではなく、自分で考えながら受講している。 - - 3.9
4,474

29.2%

5,759

37.6%

3,089

20.2%

1,045

6.8%

442

2.9%

513

3.3%

Q18 1.18	この授業を受講してよかった。 - - 4.2
7,759

50.6%

4,545

29.7%

1,931

12.6%

567

3.7%

375

2.4%

145

0.9%

その他 5 4 3 2 1 その他

Q19 1.19	学修に適した教室環境である。 - - 4.5
9,840

64.2%

3,587

23.4%

1,186

7.7%

387

2.5%

197

1.3%

125

0.8%

Q20 1.20	この授業を受講して思ったことや感じたこと、意見などを自由に書いてください。（ただし、学生や教職員の容姿、性別、国籍等にかかわる差別的な内容は記入しないでください。） 選択式設問ではないため、表示できません

※集計結果のため、回答の番号を変更しています。
※	Q1、Q2と、Q7以降の(6この授業に当てはまらない)	の回答数は「回答数/構成比(%)」に含みますが、「科目平均」「区分平均」「全体平均」には含まれません。
Q1：5社会福祉学科/4心理科学科/3健康科学科/2福祉栄養学科/1教育学科/(6ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ学科(質問1.2へ))
Q2：5ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ学科	理学療法学専攻/4ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ学科	作業療法学専攻/3ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ学科	言語聴覚学専攻/(回答しなかった)
Q3：5	1年生/4	2年生/3	3年生/2	4年生/1	その他(特別聴講生・科目履修生など)
Q4：5	90%以上/4	80％以上、90％未満/3	70％以上、80％未満/2	60％以上、70％未満/1	60％未満
Q5：5大変良く理解できている/4理解できている/3まあまあ理解できている/2理解できていない/1全然理解できていない
Q6：5個別課題・指導が行われること/4小テストの実施/3レポートの実施/2わかりやすい話し方や板書/1教材(視聴覚教材を含む)や資料の準備
Q7：5予習をしっかりすること/4質問や発言を積極的にすること/3しっかりノートをとること2/自分で考えながら受講すること/1復習をしっかりすること(6この授業に当てはまらない)
Q8：5そう思う/4ややそう思う/3どちらともいえない/2あまりそう思わない/1そう思わない
Q9〜19：5そう思う/4ややそう思う/3どちらともいえない/2あまりそう思わない/1そう思わない(6この授業に当てはまらない)



(A)2023秋学期【大学】授業アンケート《選択式・自由記述》	集計結果（全体）

区分 全体 履修者数 20,423

回答者数 13,393

回答率 65.6%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

学生情報・出席について・授業の理解度について 5 4 3 2 1 その他

Q1 1.1	あなたが所属している学科を選択してください。
（ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ学科以外の方は、質問1.3に進んでください。） - - 3.3

2,943

22.0%

1,571

11.7%

1,477

11.0%

1,763

13.2%

1,302

9.7%

4,337

32.4%

Q2 1.2	あなたが所属しているリハビリテーション学科での専攻を選択してください。
（他の学科はの方は、回答せず、次の質問1.3に進んでください。） - - 4.3

2,418

18.1%

1,004

7.5%

977

7.3%

0

0.0%

0

0.0%

8,994

67.2%

Q3 1.3	あなたの学年を選択してください。 - - 3.9
4,916

36.7%

3,803

28.4%

3,364

25.1%

1,301

9.7%

9

0.1%

0

0.0%

Q4 1.4	あなたはこの授業にどのくらい出席していますか。 - - 4.6
9,611

71.8%

2,586

19.3%

930

6.9%

234

1.7%

32

0.2%

0

0.0%

Q5 1.5	あなたはこの授業をどの程度理解できていると思いますか。 - - 3.8
3,120

23.3%

4,988

37.2%

4,594

34.3%

544

4.1%

147

1.1%

0

0.0%

Q6 1.6	あなたがこの科目の授業内容をもっと理解するために、教員の取り組みで最も大切だと思う項目を
選んでください。 - - 3.0

2,224

16.6%

3,311

24.7%

1,781

13.3%

4,147

31.0%

1,930

14.4%

0

0.0%

Q7 1.7	あなたがこの科目の授業内容をもっと理解するために、自分にとって最も大切だと思う項目を選ん
でください。 - - 2.4

1,597

11.9%

1,018

7.6%

1,592

11.9%

5,148

38.4%

3,522

26.3%

516

3.9%

担当教員について・あなた自身の取り組みについて 5 4 3 2 1 その他

Q8 1.8	教員の話し方はわかりやすい。 - - 4.3
6,825

51.0%

4,277

31.9%

1,473

11.0%

547

4.1%

271

2.0%

0

0.0%

Q9 1.9	教員の板書はわかりやすい。 - - 4.1
4,089

30.5%

2,596

19.4%

1,364

10.2%

436

3.3%

263

2.0%

4,645

34.7%

Q10 1.10	配布資料が準備されている。 - - 4.6
8,890

66.4%

2,150

16.1%

696

5.2%

244

1.8%

194

1.4%

1,219

9.1%

Q11 1.11	教材(パワーポイント・ビデオなど)が効果的に活用されている。 - - 4.5
7,728

57.7%

2,712

20.2%

858

6.4%

283

2.1%

165

1.2%

1,647

12.3%

Q12 1.12	予習・復習をしっかりしている。 - - 3.4
2,284

17.1%

3,807

28.4%

3,320

24.8%

1,767

13.2%

989

7.4%

1,226

9.2%

Q13 1.13	授業中にしっかりノートをとっている。 - - 3.9
3,812

28.5%

4,130

30.8%

1,810

13.5%

804

6.0%

500

3.7%

2,337

17.4%

Q14 1.14	授業中に質問や発言を積極的にしている。 - - 3.3
1,781

13.3%

1,932

14.4%

2,037

15.2%

1,060

7.9%

1,203

9.0%

5,380

40.2%

Q15 1.15	レポートが授業の理解に役立っている。 - - 4.1
3,188

23.8%

2,729

20.4%

1,276

9.5%

355

2.7%

229

1.7%

5,616

41.9%

Q16 1.16	小テストが授業の理解に役立っている。 - - 4.2
3,682

27.5%

2,315

17.3%

916

6.8%

250

1.9%

177

1.3%

6,053

45.2%

Q17 1.17	受け身ではなく、自分で考えながら受講している。 - - 4.0
4,522

33.8%

5,023

37.5%

2,363

17.6%

765

5.7%

298

2.2%

422

3.2%

Q18 1.18	この授業を受講してよかった。 - - 4.3
7,172

53.6%

3,892

29.1%

1,547

11.6%

405

3.0%

248

1.9%

129

1.0%

その他 5 4 3 2 1 その他

Q19 1.19	学修に適した教室環境である。 - - 4.5
8,713

65.1%

3,114

23.3%

968

7.2%

303

2.3%

142

1.1%

153

1.1%

Q20 1.20	この授業を受講して思ったことや感じたこと、意見などを自由に書いてください。（ただし、学生や教職員の容姿、性別、国籍等にかかわる差別的な内容は記入しないでください。） 選択式設問ではないため、表示できません

※集計結果のため、回答の番号を変更しています。
※	Q1、Q2と、Q7以降の(6この授業に当てはまらない)	の回答数は「回答数/構成比(%)」に含みますが、「科目平均」「区分平均」「全体平均」には含まれません。
Q1：5社会福祉学科/4心理科学科/3健康科学科/2福祉栄養学科/1教育学科/(6ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ学科(質問1.2へ))
Q2：5ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ学科	理学療法学専攻/4ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ学科	作業療法学専攻/3ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ学科	言語聴覚学専攻/(回答しなかった)
Q3：5	1年生/4	2年生/3	3年生/2	4年生/1	その他(特別聴講生・科目履修生など)
Q4：5	90%以上/4	80％以上、90％未満/3	70％以上、80％未満/2	60％以上、70％未満/1	60％未満
Q5：5大変良く理解できている/4理解できている/3まあまあ理解できている/2理解できていない/1全然理解できていない
Q6：5個別課題・指導が行われること/4小テストの実施/3レポートの実施/2わかりやすい話し方や板書/1教材(視聴覚教材を含む)や資料の準備
Q7：5予習をしっかりすること/4質問や発言を積極的にすること/3しっかりノートをとること2/自分で考えながら受講すること/1復習をしっかりすること(6この授業に当てはまらない)
Q8：5そう思う/4ややそう思う/3どちらともいえない/2あまりそう思わない/1そう思わない
Q9〜19：5そう思う/4ややそう思う/3どちらともいえない/2あまりそう思わない/1そう思わない(6この授業に当てはまらない)
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